

# 我的

## 年度头条

### 接续奋斗书写精彩答卷

时光之梭永不停歇，发展之路精彩纷呈。岁末之际，两条新闻令人振奋。一是今年中国科技10项突破合肥“独揽”4项，安徽区域创新能力稳居全国第一方阵；二是沪苏浙城市与皖北八市“结对子”，长三角一体化加快步伐。前者创新引领，发展动力澎湃而来。后者区域协调，一体发展紧密合作。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

2021，“十四五”实现良好开局。这一年，是安徽发展史上不平凡的一年。我省经济运行稳定恢复，创新能力不断提升，产业转型步伐加快，改革开放纵深推进，环境质量持续改善，民生保障有力有效。今天的安徽，经济总量全年将突破4万亿元，能级之变前所未有，位势之变前所未有，创新之变前所未有，风气之变前所未有。今天的安徽形象更加光彩，今天的安徽人民更加自信。

2021，“有梦想谁都了不起，有勇气就会有奇迹”。这一年，江淮大地上、皖山皖水间，追梦人的足音在人们耳边回荡，奋斗者的身影在我们身边闪现。每一个不平凡事业中的平凡之人，都在书写着自己的“年度头条”。那些无法被时光磨灭的，是精神的沉淀、价值的刻印；那些注定被人们铭记的，是家国的情怀、“大我”的境界。

2021，省第十一次党代会胜利召开，擘画未来五年经济社会发展蓝图。“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人”。2022及今后五年，是安徽实现新的更大发展的关键时期，必须以更加饱满的激情和更加昂扬的斗志，走好赶考路、奋进新征程。

习近平总书记强调，“我们的蓝图是宏伟的，我们的奋斗必将是艰巨的”。奋斗2022，要全面准确辩证把握当前形势，正视当前面临的多重现实困难，以昂扬向上的精神状态履职尽责，以求真务实的工作作风干事创业，“千方百计”在奋斗中创造新业绩。

在推动高质量发展上敢争先。健全前沿科技研发

“沿途下蛋”机制，打造具有重要影响力的科技创新策源地。千方百计发挥科技创新和成果转化的重要作用，稳定经济基本盘，提振市场主体信心。把准结构政策“畅通循环”取向，促进经济循环和产业链畅通。把准科技政策“扎实落地”取向，实现科技、产业、金融的良性循环。把准改革开放政策“激活动力”取向，扩大高水平对外开放。把准区域政策“平衡协调”取向，打造强劲活跃增长极。

在深化改革开放上求突破。千方百计深化重点领域改革。深化“放管服”改革，推进要素市场化配置改革，把方便留给群众和企业、把麻烦留给自己，营造一流营商环境，打造具有重要影响力的改革开放新高地。

在增进人民福祉上出实招。千方百计促进共同富裕，把准社会政策“兜牢底线”的取向。通过共同奋斗把“蛋糕”做大做好，通过合理制度安排把“蛋糕”切好分好。强化就业优先导向，在人民群众最关心的领域精准保障和改善民生，在促进物质富裕的同时促进精神富裕。

在实现五大发展中上台阶。坚持高水平自立自强、加快建设经济强的创新安徽，坚持城乡区域协调发展、加快建设格局新的共进安徽，坚持人与自然和谐共生、加快建设环境优的美丽安徽，坚持全面深化改革、加快建设活力足的开放安徽，坚持以人民为中心发展思想、加快建设百姓富的幸福安徽。稳字当头、稳中求进，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，奋力推动安徽高质量发展。

发展蓝图已经绘就，美好安徽前景可期。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，解放思想、奋勇争先，知重负重、攻坚克难，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献安徽力量！

本报编辑部

